

# 贵州整改查处大方县拖欠教师工资补贴等问题

## 县长停职、两名副县长免职

据新华社电 国办督查室发布《关于贵州省毕节市大方县拖欠教师工资补贴挤占挪用教育经费等问题的督查情况通报》后,贵州省立即开展整改和查处工作,决定对大方县政府县长作停职检查处理,对该县分管财政工作和分管教育工作的两名副县长作免职处理,并确保大方县拖欠的教师绩效工资及各类津贴补贴、欠缴教师的“五险一金”于9月10日前补缴到位。

贵州省委、省政府认为,大方县拖欠教师工资补贴挤占挪用教育经费等问题,严重侵害了师生合法权益,性质严重、影响恶劣,必须以最坚决的态度,从严从速从实抓整改和查处工作,确保通报指出的问题尽快整改到位,并严肃追究责任。

目前,贵州省已成立联合调查组进驻大方县督促整改和开展查处工作,对大方县违规挪用的教育专项经费,确保

年底前全部归还到位。对融资平台公司违规吸纳资金、变相强制教师存款入股、截留学生生活补贴等问题,将深入调查,依法依规严肃处理。

此外,贵州省委、省政府已作出部署,在全省举一反三开展全面清查和整顿,发现问题立即纠正,9月10日前将中小学教师平均工资收入水平不低于或高于当地公务员平均工资收入水平的政策落实到位,依法保障教师权益和待遇。

## 内蒙古将严肃追究杀人犯巴图孟和“纸面服刑”15年问题

据新华社电 杀人犯巴图孟和“纸面服刑”15年怪事经媒体曝光后,引起内蒙古自治区有关部门的高度重视,地方政法部门表示将依纪依法严肃追究有关人员责任,回应社会关切。

记者从内蒙古自治区党委政法委了解到,由自治区党委政法委牵头,联合自治区纪委监委、检察、法院、公安、司法、监狱等相关部门组成的联合工作组,9月4日已抵达呼伦贝尔市开展工作。

呼伦贝尔市委政法委有关负责人表示,感谢媒体的监督报道,市委对此高度重视,市里也已成立查处此事的工作专班,重新全面核查、调查该案;该案性质恶劣,目前各工作组正在紧张推进中。

上述两级政法部门表示,将坚决查清有关问题,还被害人以公道;调查结束后,将及时向社会公布有关情况,依纪依法严肃追究有关人员责任,回应社会关切。

## “草莓TV”传播淫秽物品案 6名被告人被判刑

据新华社电 由全国“扫黄打非”办公室挂牌督办的“草莓TV”网站传播淫秽物品案,近日在重庆市铜梁区人民法院公开宣判。6名被告人因犯贩卖、传播淫秽物品牟利罪,分别被判处有期徒刑5年至有期徒刑1年6个月的刑罚,均被处以罚金,其中1人被判缓刑2年。

法院经审理查明,2019年3月至7月间,被告人黄某甲、张某以牟利为目的,租用境外服务器开设名为“牛牛TV”(后更名为“草莓TV”)的淫秽视频网站,通过销售网站激活码及他人投放广告等方式牟利。被告人童某平制作及维护该网站;被告人黄某乙、曾某峰帮助销售网站激活码牟利。

2018年2月至2019年7月间,被告人黄某甲、曾某峰等人还分别将含有淫秽视频内容的百度网盘以0.35元至28元不等的价格出售给被告人黄某乙、袁某和其他人员,黄某乙、袁某再进行转卖。截至案发,涉案网站和APP传播淫秽视频1.2万余部,注册会员1.7万余名,该团伙非法牟利数十万元。

法院审理认定,6名被告人以牟利为目的贩卖、传播淫秽物品,情节严重,其行为已构成贩卖、传播淫秽物品牟利罪,综合全案情况,遂作出上述判决。该案一审宣判后,被告人提起上诉,经重庆市第一中级人民法院审理,裁定驳回上诉,维持原判。

## 广东“健康直通车”开进西藏林芝

### 搭建远程问诊平台,藏区高原迎来一支“带不走”的医疗队

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员岳青报道 9月2日至6日,由共青团广东省委员会、广东省卫生健康委员会、广东省志愿者联合会主办的广东共青团“健康直通车”2020年西藏行活动在林芝举行。19名广东医疗志愿者跨越3500公里的距离,登上3900米的海拔,来到西藏林芝开展医疗卫生志愿服务活动。

### “健康直通车”第16年开进林芝

9月2日,活动启动仪式暨捐赠仪式在林芝市人民医院举行。主办单位向林芝市人民医院捐赠了总价值超过80万元的物品、项目和手术。

今年“健康直通车”医疗服务队由省二医选派关节骨科、耳鼻咽喉头颈外科、呼吸与危重症医学科、神经内科等专科多位副高职称以上专家教授组成,通过义诊、手术筛查、急救技能培训、多发病防治讲座等多种方式,为当地各族群众提供送医送药送健康等服务。

据悉,“健康直通车”自2005年首次开进林芝以来,已累计义诊群众达3.1万余人次,捐赠医疗物资和药品价值达1300余万元,捐建希望小学6所,援建村卫生室29所,援建中学医务室4所等。

### 缺氧却不缺精神 艰苦但不怕吃苦

林芝市平均海拔3000米,医生们顶着高反带来的身体不适,



医疗志愿者在林芝市人民医院开展听力筛查。通讯员供图

两次进入海拔近4000米的米林县、朗县等周边乡镇为当地群众义务诊疗。在米林县米林镇雪卡村,一个上午就有100多名藏族群众前来问诊。

初次进藏的黄焰主任医师,在到达当天就有了高原反应,头痛难忍,整夜难以入睡,甚至在前往义诊的路上都还在吸氧。然而一到达义诊现场,看着挤满在义诊桌前的周边群众,她就忘记了高反的不适,迅速投入义诊工作。

由于长年居住在高海拔的山区,藏族农牧民看一次病来回往返就要三四个小时。医疗志愿者还冒雨走进朗县海拔最高的乡村——金东乡松木材村开展义诊、体检和送药服务。听说是广东过来的医生,村民早就大排长龙专程过来求医,全村超过三分之一村民自发来到现场参与义诊。

### 构建远程问诊平台

为了更好地助力当地基层急救队伍建设,主办单位将“省急救培训基地”搬进了林芝,通过送教上门、集中培训的方式,免费帮助林芝地区培训100名ERC欧洲复苏委员会持证志愿者,组建专业急救志愿者队伍。同时,也为当地学校、医院学生开展结核病防治科普讲座。

值得一提的是,本次“健康直通车”积极探索将“互联网+医疗健康”应用于健康扶贫上。林芝的群众居民如果有任何健康问题,都可以通过远程问诊平台,直接接受广州医疗专家们的在线问诊。

省二医院院长、党委副书记程红鹰介绍,省二医在西藏高原地区搭建的远程问诊平台,通过手机APP,可提供远程问诊、接诊、远程心电图监护。

## 我国可重复使用试验航天器成功着陆

据新华社电 我国在酒泉卫星发射中心成功发射的可重复使用航天器,在轨飞行2天后,于9月6日成功返回预定着陆场。

这次试验的圆满成功,标志着我国可重复使用航天器技术研究取得重要突破,后续可为和平利用太空提供更加便捷、廉价的往返方式。

## 香港居民9月4日起可申请换发回乡证

据新华社电 据中华人民共和国出入境管理局消息,为解决部分在内地的香港居民因受疫情影响不便返港申请换发到期的港澳居民来往内地通行证(俗称“回乡证”)的困难,中华人民共和国出入境管理局推出代受理回乡证换发申请的临时措施,于9月4日起实行。

根据中华人民共和国出入境管

理局的工作部署,疫情期间在内地居住的香港居民所持回乡证过期,本人可向就近的县级以上公安机关出入境管理部门提交换发申请材料。有换证急需的申请人,可向当地公安机关出入境管理部门咨询办理手续或直接前往办理。新证仍由香港中国旅行社制作并邮寄至申请人填写的内地收件地址。